



«ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΠΙΣΩ ΟΛΟΤΑΧΩΣ»

Σε μια πρωτοφανή κίνηση πολιτικής ανηθικότητας και αντιδημοκρατικής εκτροπής προέβη χτες το υπουργείο παιδείας, καθώς εν μέσω πανδημίας, περιοριστικών μέτρων και το κυριότερο , με τα σχολεία κλειστά κι επομένως με τις συνδικαλιστικές διαδικασίες αποδυναμωμένες , έθεσε για διαβούλευση το πολυνομοσχέδιο με το οποίο αποδομεί το δημόσιο σχολείο και επιτίθεται χωρίς αιδώ στα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών και τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και των μαθητριών της χώρας.

Οι πρώτες επισημάνσεις – διαπιστώσεις που προκύπτουν είναι οι εξής:

Μέσα στην πανδημία κι ενώ τα σχολεία έκλεισαν για να αποτραπεί η διασπορά και η διάδοση του ιού στον πληθυσμό, αυξάνεται ο αριθμός μαθητών ανά τμήμα στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση από 22 σε 26. Μέσα στην επερχόμενη οικονομική και κοινωνική κρίση που θα ακολουθήσει την πανδημία, η κυβέρνηση θα προσθέσει κι ένα ποσοστό επιπλέον

ανεργίας για τους αναπληρωτές, που θα απολυθούν και δε θα ξαναπροσληφθούν εξαιτίας του μειωμένου αριθμού των τμημάτων.

Συνάδελφοι αναπληρωτές που θα προσληφθούν και θα παραιτηθούν ή δε θα αναλάβουν υπηρεσία, καταδικάζονται σε διετή ή – σε κάποιες περιπτώσεις – τριετή αποκλεισμό από τους πίνακες.

Στο γυμνάσιο και το λύκειο μπαίνουν εξεταστικοί φραγμοί με αύξηση των γραπτώς εξεταζομένων μαθημάτων, με επαναθεσμοθέτηση της τράπεζας θεμάτων και με επαναφορά της βάσης του 10. Πρόκειται για ένα ταξικό σχολείο που κυριολεκτικά διώχνει τα παιδιά του. Το σχολείο των λίγων....

Το ίδιο ισχύει και για την επιβολή ηλικιακού ορίου στα 17 έτη , προκειμένου κάποιος να εγγραφεί σε ημερήσια ΕΠΑΛ. Αλήθεια, που θα πάνε όλοι αυτοί που μέχρι σήμερα μπορούσαν να λάβουν δημόσια και δωρεάν επαγγελματική εκπαίδευση; Μήπως στα ιδιωτικά ΙΕΚ;

Το κερασάκι στην τούρτα είναι η επαναφορά της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας και της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών. Ο διακαής πόθος του ΟΟΣΑ και των θιασωτών του νεοφιλελευθερισμού παίρνει σάρκα και οστά. Ό,τι ξεκίνησε η πανδημία και η εξ αποστάσεως εκπαίδευση, ολοκληρώνεται τώρα με το πολυνομοσχέδιο. Το σχολείο της αγοράς είναι εδώ! Το σχολείο που αντικαθιστά τη γνώση με τις δεξιότητες είναι εδώ! Οι πλατφόρμες που θα κατηγοριοποιούν σχολεία και εκπαιδευτικούς είναι εδώ! Οι εκπαιδευτικοί που θα εργάζονται χωρίς ωράριο (φρόντισε το webex και η eclass γι' αυτό) υπηρετώντας την εκπαίδευση του φαίνεσθαι και το σχολείο για λίγους, ελπίζουμε ότι ΔΕΝ θα είναι εδώ!!

Το εκπαιδευτικό κίνημα δεν πρόκειται ούτε να αιφνιδιαστεί ούτε να φιμωθεί. Οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες (ΟΛΜΕ – ΔΟΕ) οφείλουν να κηρύξουν ΑΜΕΣΩΣ απεργία αποχή από κάθε διαδικασία αξιολόγησης και αυτοαξιολόγησης.

Πρέπει με κάθε τρόπο η κυβέρνηση να λάβει το ηχηρό μήνυμα με κεντρικό σύνθημα

ΝΑ ΤΟ ΠΑΡΕΤΕ ΠΙΣΩ ΤΩΡΑ!